
 

NOUS, MAIRE DE MAROMME, 

 

VU le Code général des collectivités territoriales, 

 

VU le procès-verbal d’élection du Maire et des adjoints du 22 mars 2008. 

 

CONSIDÉRANT qu’il est nécessaire de réglementer les conditions de fonctionnement et 

d’accueil des médiathèques municipales de Maromme. 

 

 

 

A R R Ê T O NS : 

 

 

Article 1 : Dispositions générales 

 

1- Les médiathèques de Maromme sont un service public ayant pour but de contribuer aux loisirs, 

à l'information, à la formation et à la culture de toute la population. 

2- Le personnel est à disposition des usagers pour les aider à utiliser au mieux les ressources des 

médiathèques. 

3- Le règlement fixe les droits et devoirs des usagers. Le personnel, sous l'autorité du Maire, est 

chargé de le faire appliquer. 

4- Le règlement est affiché dans les médiathèques et il est accessible sur le site 

www.lireamaromme.fr 

5- Toute modification du règlement est notifiée au public par voie d'affichage. 

 

 

 

Article 2 : L'accès aux médiathèques et aux collections 

 

1- L'accès aux médiathèques et la consultation des collections sont gratuits et ouverts à tous. 

2- Le prêt des collections et l'utilisation du matériel (ordinateurs, tablettes, liseuses, jeux) est 

réservé aux abonnés inscrits. 

3- Les enfants de moins de 6 ans doivent toujours être accompagnés d'une personne majeure. Les 

enfants sont, dans les locaux, sous la responsabilité de leurs parents. Le personnel de la 

médiathèque les accueille, les conseille mais ne peut en aucun cas les garder. 

4- Les documents empruntés ou consultés sur place par les usagers, ainsi que leurs effets 

personnels, sont sous leur responsabilité ou celle de leurs parents. 

5- L'usage des médiathèques doit se faire dans le respect de tous. Le personnel municipal  peut 

exclure de façon temporaire ou définitive toute personne qui par son comportement manifesterait 

un manque de respect vis-à-vis du public, du personnel et du matériel. 

6- Les usagers sont autorisés à boire et à prendre une collation sur place, à condition de respecter 

la propreté des lieux. Le personnel se réserve le droit d'intervenir en cas de non-respect de ces 

consignes. 
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7-Les animaux domestiques ne sont pas autorisés dans les locaux, sauf en accompagnement de 

personnes handicapées.  

8- Les rollers, trottinettes et tricycles doivent être laissés à l’entrée des médiathèques. 

9- Le personnel de la médiathèque se réserve le droit d'autoriser l'accès au patio et à la cour du 

Séquoia. 

10- La terrasse située sur le toit n'est accessible au public que dans le cadre d'animations encadrées 

par le personnel. 

 

 

Article 3 : L'inscription 

 

1- L'inscription est individuelle et nominative. Le prêt à domicile et l'utilisation du matériel 

(ordinateurs, tablettes, liseuses, jeux) est réservé aux usagers inscrits. L'inscription est valable un 

an à compter de la date de la 1ère inscription. 

2- Le montant de l’abonnement est fixé par délibération du Conseil Municipal. Aucune inscription 

ne peut être remboursée. 

3- Pour s'inscrire, l'usager doit fournir une pièce d'identité, un justificatif de domicile de moins de 

3 mois, une photo d'identité et remplir une fiche d'inscription préalable. Tout changement 

d'adresse ou perte de carte devra être signalée dans les meilleurs délais. Le renouvellement de 

l’abonnement se fait sur présentation de l’ancienne carte et des justificatifs précités. 

4- Les jeunes de moins de 15 ans pour s'inscrire doivent en outre être munis d'une autorisation 

parentale. 

5- Les usagers en incapacité définitive d'accéder aux médiathèques peuvent s'inscrire soit à 

domicile par le biais du service de portage de livres soit par l'intermédiaire d'un proche. La carte 

est établie au nom de l'usager et non de l'intermédiaire. 

6- Une carte de lecteur est remise à l'usager inscrit permettant l'emprunt de documents dans les 

deux médiathèques. Pour les abonnés marommais, la carte des médiathèques fait également office 

de carte Culturama. 

7- En cas de perte de sa carte de lecteur, l'usager pourra la renouveler dans la limite d'une. A 

compter du second renouvellement il devra s'acquitter, pour en obtenir une nouvelle, d'un montant 

de 5 €. 

 

 

Article 4 : Le prêt des documents 

 

1- Prêt : 

- Le prêt est consenti à titre individuel et sous la responsabilité de l'emprunteur. La carte de lecteur 

est obligatoire pour tout emprunt de documents. 

- Il est possible d'emprunter jusqu'à 8 documents pour une durée de 3 semaines. Le prêt peut être 

prolongé 1 fois sauf pour les nouveautés ou si le document fait l'objet d'une réservation par 

un autre usager. Il est possible d'emprunter jusqu'à 12 documents pendant les mois de juillet-août 

pour une durée de 6 semaines. 

- La médiathèque Le Séquoia dispose de 3 liseuses : ces dernières sont empruntables 3 semaines 

(non renouvelables), dans les mêmes conditions qu'un document papier. Pour les emprunter 

l'adhérent doit s'adresser auprès du personnel, l'état de la liseuse sera vérifié à la sortie et au retour 

du prêt. 

- Les documents empruntés peuvent être restitués dans n'importe quelle des médiathèques. 

- La majeure partie des documents peut être prêtée. Toutefois, certains documents faisant l’objet 

d’une signalisation particulière sont exclus du prêt et ne peuvent être consultés que sur place ( ex : 

journaux, derniers numéros des périodiques, jeux). 

- Les usagers en incapacité provisoire ou définitive d'accéder aux médiathèques peuvent bénéficier 

du service de portage de livres à domicile. 

 



2- Retard : 

A compter d'une semaine de retard, l'usager est destinataire d'une 1ère relance. A partir du 

deuxième rappel, l'usager ne pourra plus emprunter jusqu'au retour des documents. Au-delà 

de la 8ème relance (six mois de retard), l'usager est redevable du prix coûtant de chaque document 

(livre, revue, liseuse), recouvrable par la trésorerie générale. 

 

3- Perte ou détérioration :  

Pour tout document perdu ou détérioré ne permettant plus le prêt, l'usager est redevable du prix 

coûtant du document, recouvrable par la trésorerie générale. En cas de pertes ou de détériorations 

répétées de documents, l'usager peut perdre son droit de prêt de façon provisoire ou définitive. 

 

4- Réservation :  

Il est possible de réserver des documents (maximum 3) sur place, par téléphone ou en ligne sur le 

site www.lireamaromme.fr via le compte-lecteur. La réservation est valable pour une durée de 

quinze jours à compter de l'édition de l'avis de mise à disposition du document, au-delà il sera 

remis en circulation.  

 

5- Conditions particulières :  

 

o le prêt aux partenaires : 

- Il est réservé aux services municipaux et organismes partenaires (publics ou privés) de la ville de 

Maromme et fait l'objet d'une convention signée entre les parties. 

- Ce service consiste à confier des documents, pour une durée élargie, à un organisme partenaire 

qui s'engage à gérer le prêt de ceux-ci en direction de ses propres usagers. 

- L'organisme partenaire doit désigner un responsable chargé d'assurer la gestion des documents et 

d'être l'interlocuteur des médiathèques.  

- L'organisme partenaire s'engage à prêter gratuitement les documents. 

- Le nombre de documents empruntables et le délai de prêt sont fixés pour chaque organisme 

partenaire avec le personnel. 

 

o La Photothèque : 

- La médiathèque Le Séquoia développe un service Photothèque qui a pour objectif la 

démocratisation de l’accès à l’art contemporain et par là-même la valorisation du travail des 

artistes contemporains sur le territoire.  

- Dans ce cadre, la médiathèque propose aux usagers inscrits une collection d’œuvres 

photographiques disponibles au prêt.  

- Le prêt d’œuvres photographiques est consenti à titre individuel, pour les inscrits adultes et sous 

la responsabilité de l'emprunteur. La carte de lecteur est obligatoire pour tout emprunt de 

photographie. 

- Il est possible d'emprunter 1 photographie encadrée pour une durée de 6 semaines. Ce prêt ne 

peut être prolongé. 

 
 

 

 

 

Article 5 : L'utilisation des jeux de société et jeux vidéo 

 

1- La médiathèque Le Séquoia propose des jeux de société pour petits et grands. Ces derniers sont 

uniquement accessibles sur place et ne peuvent pas être empruntés.  

2- Des consoles et des jeux vidéo sont également à la disposition des usagers du Séquoia. Leur 

accès est régi par la “Charte d'utilisation des jeux vidéo” qui se trouve en annexe de ce règlement. 

 

http://www.lireamaromme.fr/


 

Article 6 : L'utilisation des postes multimédias et d'internet 

 

1- En échange de leur carte d'adhérent, des ordinateurs portables, des casques, des tablettes sont 

mis à disposition des usagers dans la médiathèque Le Séquoia. L’utilisation des ordinateurs 

personnels est autorisée dans les espaces de travail. 

2- Les usagers souhaitant utiliser ce service devront au préalable réserver un créneau horaire par le 

biais du planning de réservation accessible sur le site www.lireamaromme.fr avec leur compte 

lecteur. Cependant, il n'y aura pas d'inscription plus d'une semaine à l'avance. 

3- La connexion permettant l'accès aux ressources en ligne et à internet se fait à l'aide du compte 

lecteur. 

4- L'utilisation est limitée à 1 heure. Si l'usager ne se présente pas dans le quart d'heure qui suit le 

début du créneau, ce dernier est annulé.  

5- Il est interdit de modifier la configuration des pc et des tablettes mis à disposition. Aucun 

document  personnel ne sera sauvegardé sur les postes multimédias et aucun support amovible ne 

pourra être utilisé. 

6- Il est possible d'imprimer des documents dans la limite de 3 impressions par jour. 

7- Toute détérioration du matériel mis à disposition ou matériel non rendu engage la responsabilité 

de l'usager, ou des parents pour les mineurs, qui devront remplacer le matériel à l'identique ou le 

rembourser au prix de la valeur marchande en cours.  

8- Le personnel de la médiathèque pourra mettre fin à la session en cas de comportement excessif 

ou de non-respect des règles de fonctionnement.  

9- L'accès à Internet doit se faire dans le strict respect de la législation française en vigueur. Le 

téléchargement illégal de données, l'accès à des informations faisant l'apologie de la violence, de 

discriminations ou de pratiques illégales ainsi que les sites pornographiques sont strictement 

interdits. En cas de non-respect de ces règles, l'usager seul sera tenu pour responsable. 

 

 

Notifié aux intéressés et affiché aux lieux et places ordinaires. 

 

 

      FAIT À MAROMME, le  

    LE MAIRE, 

http://www.lireamaromme.fr/
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